

# ZE ZÁMOŘÍ.

## ZPRÁVY PODMORSKÉHO LANA.

### Rozhledy ve světě politickém i společenském.

#### Balkán

*Boje na třech stranách. — Sultan povolil Rusku a Srbům lodivnu se vraci.*

Povstání na Balkáně zaujímá nyní pozornost celého světa a z evropského východu zasílána jest ohromná směs různých telegramů, z nichž vyjímáme pouze nejdůležitější a pravděpodobné, neboť mnohé telegramy mají původ svůj ve fantazii válečných dopisovatelů, kteří meškají v pohraničních městech a odtud zasílají každou pověst, kterou zachytí.

Dle depesé došlo z Cafihradu jsou vysoké úřadníci turečtí zoufalí z přítomného stavu věcí v Macedonsku. Dráhy dopravují dnem i nocí vojsko a vojenský materiál. Válka s Bulharskem je považována za neudržitelnou a turečtí důstojníci očekávají s netrpělivostí rozkaz k vytrhnutí do pole, aby byl nejspíše u jedné z úrodných kotlin, neboť právě tato nejistota poškozuje nejvíce záležitosti vojska.

Jeden z vynikajících povstaleckých vůdců, Michaljo Oskli, padl při prý v Kruševě, kolem kterého města strhnutí se dosud ten nekrutější zápas mezi Turky a křesťany.

Nejdříve Bulhři dobyli Kruševu a způsobili Turkům velké ztráty, pak Turci vrátili se s pomocí a znovu dobyli. O těchto bojích sdělují se tyto podrobnosti:

Když vtrhli povstalci do Kruševy, obsadili feckou čtvrt a vztyčili vlajku na feckém domě. Dne 12. srpna, když se vzdělili všichni "komitajové" až na 400 obyvatelů, objevilo se turecké vojsko. Ažkoliv nebylo z města jediné rány vypáleno, započali hned Turci město bombardovat a stříbala z děl trvala po celý den 13. srpna. Střely zničily 360 domů, 215 krámků, mnohé pěkné a velké obydlí, domy fecké a rumunské a právě takový osud stihl fecký kostel a škola. Bulharská čtvrt zůstala bez pohromy.

Turci vtrhli 14. srpna do města, vydrancovali a zpusobili všechny domy, zničili mnoho žen a porazili asi 300 usedlých Bulhřů, dále 60 Reků a Rumunů. Asi 8000 lidí je bez přístřeší a bez potraviny. Škoda způsobena tureckým vojskem se pátí na miliony.

Dne 19. srpna porazili Turci 200 Bulhřů, kteří se vzdali blízko Monastiru.

Turecká vláda poslala do Kruševy 10,000 kilogramů mouky tamnímu nouzi trpícím obyvatelstvu.

V horách u Pissoderu svedena byla tuhá bitka mezi povstalci a Turky. Venice Eminesca byla Turky spálena a mnozí povstalci padli.

V Kečeru v Macedonsku byly 322 domy a fecká škola zničeny dynamitem. Tak tvrdí oficiální zprávy konsula v Macedonsku. Ve zničených domech bydlili státní příslušníci feckí.

Který z domů nebyl zničen dynamitem, byl spálen. Mnoho Reků při tom přišlo o život. Který předseda ministerstva byl, který je zároveň ministrem zahraničních záležitostí, obrátil se na cízi mocnosti se žádostí, aby učinily krveprolévání přitř, neboť při něm Rekové trpí více než Bulhři a Turci.

Jednou vyslanecou zdejším došla zvěst, že bylo v distriktu monastirském 800 mohamedánů porazeno povstalci. Povstalci nabývají v distriktu stále více pády a sice hlavně proto, že je velitel tureckého vojska ustavičnými rozkazy a protirozkazy zabráněno postupovati soustavě a s pevným rozhodnutím. Kromě toho je zásobování vojska proviantem a jinými potřebami náramně chabé. Tak na pl. vojsko v distriktu monastirském nedostává již po 6 neděl žádného masa.

Blízko Monastiru byla svedena tuhá bitva tureckého vojska s povstalci. Ti prapory turecké pěchoty štóčili asi na tisíc povstalců, kteří byli v pevném postavení a po boji trávajícím 6 hodin se značnými ztrátami odrazeny. Turci mají 210 mrtvých a raněných. Ztráty povstalců se neudávají posud.

Dle posledních telegramů vesnice Florij, Bakovo a Armensko nedaleko Florij jsou bombardovány a jejich posádky povstalecké zničeny. V samostatném Buii bylo pobito 500 Bulhřů. Ženy a děti utekly do hor. U Ochrida bylo asmrveno 207 Bulhřů.

Blízko Florij je přítomná bojovná a 12 praporů tureckého vojska je na cestě z Monastiru ke Florině.

Kurká černomořská eskadra, která zastavila u Iniadu v evrop-

ském Turecku dne 19. srpna, aby vymohla na sultana satisfakci za zavraždění konsula Rustkowského, dostala svolení, aby se opět navrátila, neboť sultan spínil veškeré požadavky ruské.

#### Italie

*Hrdinný syn Garibaldiho mrtve.*

Menotti Garibaldi, nejstarší syn italského válečníka za svobody zemřel dne 22. srpna na jaterní nemoc a dissenterii. Onemocněl před 6 týdny na svém venkovském sídle v Hmské Campagni na bahenní zimoici. Byl věrným obrazem svého slavného otce a v Římaně velice oblíben. Zanechal rodinu ve státních poměrech, protože vložil veškeré své jmění do spekulace vysušení pontinských močálů. Může být, že povolil vláda jeho rodině stálý důchod, který dostával také on jako syn patriotického otce. Jeho dcera Gemma byla smrtí otcovou tak silně dotknuta, že se o ni pokoušelo šlehnouti a chtěla se vrhnouti s okna dolů do dvora.

#### Anglie

*Znamení anglický státník mrtve.*

Lord Salisbury, jeden z nejznameníjších státníků naší doby, zemřel dne 22. srpna v Londýně. Smrt jeho byla klidná.

Salisbury náležel k diplomatům staré školy, k níž náležel také odpěnce jeho, kníže Gorčakov, a za jeho řízení Anglie docílila mnohých diplomatických úspěchů. V poslední době podléhal vlivu Chamberlainova a na naléhání jeho svolil k válce s Bory, která stála Anglii tak těžké oběti. To byl také ten největší stín na jeho diplomatické kariéře a účinkoval na Salisburyho tak mocně, že odstoupil z ministerstva.

#### Francie

*Polvodná rodina Humbertových odsouzena.*

V Paříži skončen byl proces s rodinou Humbertových, kteří na smyšlenou pohádku o americkém dědicvi vymámili na lidech 10 mil. dolarů.

Po mistrovské feči obháje La-horho se porota vzdělila a ve hlavních otázkách uznala Humbertova vinou a podobně jeff manžel Frederick Humbert, Emile Daurignac a Roumain Daurignac uznáni jen v některých otázkách vinými a soud odsoudil Teresii Humbertovou a jejího manžela na 5 let do vězení a sice do samovazby a k pokutě po 100 frankách každého z nich, Emile Daurignac odsouzen na 2 a Roumain Daurignac na 3 léta do vězení.

Když byl oznámen porotou výsledek porady, objali se pláčky Teresie Humbertové se svým manželem. Roumain Daurignac, bratr Humbertových, srazil se tuto okonejšit a pravil k ní: "Pamatuj, Brzo se vzpamatovala a děkovala Floquetovi za jeho pomoc lékařskou již během vyšetřovací vazby a soudu poskytnovanou. Také děkovala svým obhajobám. Obrátivši se pak k vojenské strážní, dala jí pokyn, že se chce dát odvésti do své cely.

Frederick Humbert se zdál býti rozduškem velice ohromen. Zbledl silně a nemohl promluvit. Roumain a Emile Daurignac zachovali stoickou lhostejnost.

#### Rakousko-Uhersko

*Stará hačna v novém vydání.*

Opět se roznáší pověsti, že je možné, že se vzdá starý císař František Josef panovníctví. Mocnář přý se už sabažil dlouhotrvajících politických rozbrojů v úředních kruzích však, jakož i v uheršské opozici je tropen z těchto pověstí smích. Přivěření obstrukční strany tvrdí, že dala tyto pověsti do oběhu sama vláda, aby přiměla opozici k upuštění od svého rozhodného stanoviska.

Soukromé zprávy z Pešti praví, že nemá císař chuti povolit Uhrám požadované ústupky ve věcech vojenských.

#### Rolníci!

Ze můžete uchrániti svůj vepřový dobytek od cholery, pakli budete jim dávati osvědčený a každý, kdo jej upotřebil, odporučovaný lék: "Farmer's Common Sense Hog Cholera Cure". Mnoho odporučení dokazuje, že tento lék se osvědčil být prospěšným. Na prodej je v lékárně J. B. Mathausera, v Dodge, Neb.

#### Novinky z Linwood.

\* Pan Frank Faytinger přistavuje ku své obchodní budově. Budova bude třetím několik střešicích dělí, tak aby mohla pojmut všechny zimní zásoby zboží až pana Faytingra dojdou. Dle toho můžeme soudit, že obchod pana Faytingra stále vzrůstá.

\* V pondělí přesídli se do našeho města pan Jan Parulek, který už po léta bydlil na farmě blízko Linwood, nyní ale si zde koupil domek a chce zde ve společnosti své manželky hledět spokojeně do budoucnosti.

\* Minulou neděli odhřívala se velká slavnost na katolickém hřbitově v Abie. Světli tam sv. kříž, k čemuž bylo pozváno několik kmotrů. Po slavnostních obřadech odebrala se celá společnost do sídla pana Vác. Ufidiia, kde se odhřívala taneční zábava, která potrvála v té nejlepší náladě až do noci.

\* Při uzavírání novinek pochlubili se nám pan Josef Bárta, jak odnátili svoji starou od toho, aby na něm nechtěla, by rozdělával ráno oheň. Povídal: "Pořádám jsem ji několikrát začudil. Na cpa jsem totiž plná kamna sena a ucpal všechny otvory. Když byla plná světlice kouře, vyřila moje stará z postele, ne myslela, že hoří. Když se to opakovalo několikrát, sprostila mne "džabou" a zatápí od té doby sama, kdežto já pohodlně hájím."

\* Minulý týden Mápi na hřebík synek pana Václava Svobody. Z prvu se nezdálo, že by to mohlo mít horších následků. Když ale noha pojednou počala otekat a chlapec bolestí nemohl ani spát, přivezl ho tatík k dru. Draským, kterémuž se podařilo otravu krve zastavit a dneska je už chlapec zase na nohou.

\* Sedmého září se blíží. Na ten den připadá výroční zábava řádu Katolict' Mladobřechů, čís. 31 ZČBJ. Výbor, který má zábavu svou na starosti, pracuje neúnavně, zby to byla zábava jedna z nejlepších, dosud zde odhřívanych.

\* Minulý týden navštívil nás p. Josef Kašpar z Prahy v průvodu svého zetě, pana Macha od Clarkson. Přijeli se podívat na rodinu doktorovu. Pan dr. Draský má též dcera pana Kašpara za manželku.

\* Naši hoši hráli v neděli míč v Praze, a jak se nám sdějuje, tentokrát vyhráli. Gratulujeme!

#### ZE SOUTH OMAHY.

— Ve zvláštní schůzi školní rady, ve čtvrtek večer odhřívány, zvoleni byli pro přístř rok školní a krajan p. Frank Vocásek ustanoven býl výpomocným školníkem v Brown Park škole. Vyučování v obecných školách zabýváno bude v úterý 1. září a očekává se, že školníci do té doby uvedou budovy a školní světlice do pořádku.

— Všichni krajané, kteří bydlí ve vokolí pěkně zařízeného groceriálního obchodu na 20. a W ul., jeff vlastní chvalně známý krajan Josef Hazuka, jsou velice potěšeni nad tím, že mají tak dobrého groceriála. Vlak p. Hazuka přichizuje se všemožně, aby hospodyňky naše vždycky k jich úplné spokojenosti obsloužil. Za tím účelem má na skladě zboží vždy čerstvé a pouze té nejlepší jakosti. Nikdy nepřehlídá na nějaký přivážek a způsobíte mu radost, když přijдете se přesvědčit, jak lacinou prodává. Každý den čerstvá zelenina na prodej. 512

— Městský pokladník Howe dokončil zprávu, vykazující zaručený dluh města. Ze zprávy té vysvítá, že všeobecný zaručený dluh obnáší \$312,000. Zaručený distriktální dluh obnáší \$237,188 a distriktální zaručený dluh na zaplacení oprav ulice a stok obnáší \$19,370. Celkový dluh města South Omahy obnáší nyní \$568,558. Za fiskální rok končící 1. srpnem 1903 skolektoval městský pokladník na daních \$149,969.

— Dříve než koupíte jiné zaříďte si prohlédnout velké zásoby úplné nového zboží střížního, letního spodního prádla, a všeobvšeho, co v obor tento spadá, do obchodu, jeff vlastní

JOSEF ŠTĚRBA v č. 2014 — na Q ulici. Pan Štěrba obchod ten řídí delší již čas a vzorným jednáním stále hojnost nových přizvění nabývá. Má též na skladě velký výběr krásných obrazů, jeff velmi vkusné a levné rámuje. Ti, kdož jednou u Štěrby koupili, dosvědčí vám, že nikde tak dobré zboží výhodněji nekoupíte. 47—18

— Ve čtvrtek odpoledne spadl se stroma na dvoře Alfreda Johnsona na 19. a S ulici 15letý Josef Kracek, bydlící s rodiči svými na 20. a N ul., a zlomil si levou ruku na dvou místech. Chěl sundati papírového draka, který uvidl ve větvích, avšak zlomila se pod ním větva a chlapec spadl s výše asi 15 stop. Nešťastnému hochu dostalo se ihned řádného lékařského ošetření.

že hoši pod velením p. Ant. Čeráňho se znamenitě díli, nebo když spustili, stály se okna i dveře. Mysleli do parku nešli. Za jedno to bylo pro nás daleko a pak tam neměli nic jiného a pití, než vodu. Zůstali jsme raději pěkně v chládku v Semíně, dobře věduce, že tam na něm zkrácení nebudem. Sešlo se tam též několik přátel a známých, jako manželé Slámovi, Fialovi, Dobrovských, Křížovi, Hájkoví, Kaňkovi, Poláčkovi a vice jnych, jeff jedina jsem si nezapamatoval. Při dobrém ležáku a výborných zákuskách bavili jsme se výborně. Dr. Draský si vzpomněl, že by bylo dobře, kdybychom se zpátky nechali dovéztí koňmo, že bychom si prohlédli krajinu lépe než ve vlaku, s čímž naše ženy též souhlasily. Mysleli jsme totiž, že nákladní vlak, po kterém jsme se měli domů navrátit, přijede pozdě večer a my že se nedostanem domů až někdy po půl noci. Protož jsme zasedli bžestaratostě k večeři, která byla též vřetečnou a litujeme pouze paní Semínovou, že jsme jí přidělali tolik práce. Když jsme se nacházeli v nejlepší náladě, zaboukávala a ton samou dobou přijel též potah, kterýž jsme si s Dr. objednali. Teď bylo na nás, bychom se rozhodli, zdali pojedeme po nákladním nebo s potahem; nechali jsme rozhodovati naše drahé polovice, a jeffo obvyčejně ženské nechtějí, aby cesta dlouhou trvala, rozhodly se, že pojedem po nákladním vlaku. Teď ale nastal pravý ruch v domě pana Semína. Pan Semín schoval nám kabáty a živou mečí nás nechtěl pustit, že přý pozvali na večeři hromadu přátel a my že odjedem. My sami jsme tuto společnost neradi opouštěli, ale pomysleli jsme si, že nic na světě netrvá věčně a že jednou rozloučit se musíme. V tom nám přinesl pan Semín kabáty a my zrovna v čas doběhli jsme na nádraží, z kteréhož vlak už houkal, když jsme byli na poloze v cestě. Když ale viděli těžkou váhu, počkali. Usadili jsme se pohodlně do vlaku a dříve, než jsme se nadáli byli jsme doma. Děkujem našim přátelům a známým za všechnu pozornost, kterou nám věnovali a jest pouze našim přátelům, bychom jim mohli stejným způsobem opláti. 508

Home Furniture Co., 505 sev. 24. ul. v South Omaze, má na skladě hojný výběr nábytku, koberec, kamen a pod. Zboží prodává se za hotové nebo na výhodné splátky. Výborné zboží, vzorná obsluha. 34—

— Krajané, již potřebují dobrou práci zubatskou, necht' se obrátit s důvěrou na osvědčeného zubního lékaře dra. Baileya, jehož úřadovna nalézá se v 3. poschodí Paxton Blocku, Omaha. 8—

— Frank Martin, 45 roků starý, zmírá v south-omazské nemocnici následkem zranění, jeff utrpěl při skoku s nákladního vlaku Burlington dráhy blízko 40. a L ul. v sobotu v noci. Martin zranil se tak těžce, že sotva může mluvit i lékaři vzdali se naděje na jeho uzdravení. Zraněný muž nalezten byl v neděli o 6 hod. ranní podle trati Burlington dráhy a policie dala jej dopravit do nemocnice. Lékaři byli zjištěno, že má Martin zlomenou obě čelisti, kosti lící a kosti nosové. Když po delší době nabyli feči, sdělili, že spadl s nákladního vlaku. Rodiče Martinovi bydlí v Marshalltown, Ia., a policie zdá se býti jista, že jest Martin propuštěným káranecem.

— Elegantně a pohodlně zařízený hostinec vlastní Jan Bartoň, na sev. záp. rohu 20. a Q ul. Vždy čerstvé pivo na čepu, nejlepší vína a likéry a nejménější doutníky. Rovněž i chutný zákusek jest u Bartoňe k dostání. Zajdte k Bartoňovi jednou a ručíme vám za to, že podruhé přijdte k němu opět. 17x18

— Dříví, vápno, cement, plast, stě vhodné koupíte u Crosby, Kopicz-Casey Co. Mají též velké výběr pěknou společnost a Červený vždy ochotně obslouží.

— Krajané, když zavítáte do South Omahy a budete si přáti prohlédnouti zdejší jatky, obraťte se na starého hostinského VACLAVA DIBELKU v č. 2701 Q ul., na západ konci mostu, kde se vždy domluvíte česky a vysvětlí obdržíte. Obsluha co nejvzornější. VÁC. DIBELKA, maj., zkušenný hostinský. 121f

— Právnick Henry C. Murphy požádal v pondělí odpoledne přítelceho H. L. Cohn odsoudil veřejně jednání policisty, kterýž přý necht' žádná příčina k zatčení Spoetiera.

— Jste-li trýzněni žízni, zastavte se jen v obchodě p. J. J. Malého na rohu 24. a Q ul., kterýž vám vždy ochotně poslouží výtečnými chladivými nápoji, jakož i zmrzlinou. Má na skladě každodenně čerstvé chutné pečivo, různé ovoce, cukrovinky, školní potřeby, jemné doutníky, tabák kuřavý, živýkavý ba i šňupavý. Malý jest veřejným nešťastem a obstarává též pojištění u nejspolehlivějších společností. Krajané učiněte dobře, když v každém ohledu obrátíte se na Malého, kterýž je vždy vzorně obslouží. gr

— Velké pětici krajanů našich tětí se zajisté zkušenný lékař Dr. H. J. Aberly na rohu 24. a L ulici na druhém poschodí. V každém případě můžete se naň spohehnout. Zvláštní pečarnost věnuje žemám plí porodu. V úřadovně k nalezení od 8—9 hodin ráno, od 1—2 hodin odp. a od 7—8 hod. večer. Císlo tel. 1365. 50xm

— Ve čtvrtek večer přišel nešťastnou náhodou o život D. W. Frank při vykonávání povinnosti své jako inspektor ve službách Electric Light Co. Vydal se na objíždku ve společnosti své manželky a na 18. a Q ul. vyšplhal se na sloup, aby opravil elektrické světlo. Sotva že se ocitl nahoře, vyškřel a manželka jeho, sedící v kočáru, spatřila chotě svého, an visí hlavou dolů mezi dráty. Po děšená žena učinila poplach a hašiči ze stanice č. 3 snesli mrtvolu nešťastného muže se sloupu a do pravilí ji do pohrobického závodu Brewetova. Není známo, jakým způsobem dostal se Frank ve styk s živým drátem. Frank byl teprve asi 6 týdnů ženat a bydlil s mladou chotí svou v č. 2627 Decatur ul. v Omaze.

— Krajané, již potřebují dobrou práci zubatskou, necht' se obrátit s důvěrou na osvědčeného zubního lékaře dra. Baileya, jehož úřadovna nalézá se v 3. poschodí Paxton Blocku, Omaha. 8—

— Frank Martin, 45 roků starý, zmírá v south-omazské nemocnici následkem zranění, jeff utrpěl při skoku s nákladního vlaku Burlington dráhy blízko 40. a L ul. v sobotu v noci. Martin zranil se tak těžce, že sotva může mluvit i lékaři vzdali se naděje na jeho uzdravení. Zraněný muž nalezten byl v neděli o 6 hod. ranní podle trati Burlington dráhy a policie dala jej dopravit do nemocnice. Lékaři byli zjištěno, že má Martin zlomenou obě čelisti, kosti lící a kosti nosové. Když po delší době nabyli feči, sdělili, že spadl s nákladního vlaku. Rodiče Martinovi bydlí v Marshalltown, Ia., a policie zdá se býti jista, že jest Martin propuštěným káranecem.

— Elegantně a pohodlně zařízený hostinec vlastní Jan Bartoň, na sev. záp. rohu 20. a Q ul. Vždy čerstvé pivo na čepu, nejlepší vína a likéry a nejménější doutníky. Rovněž i chutný zákusek jest u Bartoňe k dostání. Zajdte k Bartoňovi jednou a ručíme vám za to, že podruhé přijdte k němu opět. 17x18

— Dříví, vápno, cement, plast, stě vhodné koupíte u Crosby, Kopicz-Casey Co. Mají též velké výběr pěknou společnost a Červený vždy ochotně obslouží.

— Krajané, když zavítáte do South Omahy a budete si přáti prohlédnouti zdejší jatky, obraťte se na starého hostinského VACLAVA DIBELKU v č. 2701 Q ul., na západ konci mostu, kde se vždy domluvíte česky a vysvětlí obdržíte. Obsluha co nejvzornější. VÁC. DIBELKA, maj., zkušenný hostinský. 121f

— Právnick Henry C. Murphy požádal v pondělí odpoledne přítelceho H. L. Cohn odsoudil veřejně jednání policisty, kterýž přý necht' žádná příčina k zatčení Spoetiera.

— Jste-li trýzněni žízni, zastavte se jen v obchodě p. J. J. Malého na rohu 24. a Q ul., kterýž vám vždy ochotně poslouží výtečnými chladivými nápoji, jakož i zmrzlinou. Má na skladě každodenně čerstvé chutné pečivo, různé ovoce, cukrovinky, školní potřeby, jemné doutníky, tabák kuřavý, živýkavý ba i šňupavý. Malý jest veřejným nešťastem a obstarává též pojištění u nejspolehlivějších společností. Krajané učiněte dobře, když v každém ohledu obrátíte se na Malého, kterýž je vždy vzorně obslouží. gr

## Velkolepá cesta

po západu



Dvě stě mil podél krásné Columbia řeky za dne

### \$5.00 do Portland

koupí dvojité látko

Touristické vozy každý den.

Městská úřadovna 1324 Farnam ul. TELEFON 810.

## Nová železniční doprava

MEZI...

### OMAHOU

...A...

### CHICAGEM

...PO...

## Chicago, Milwaukee & St. Paul dráze.

Železniční doprava mezi Omahou a Chicagem po Milwaukee dráze byla zvýšena na tři rychlovlaky denně tam a zpět. Na východ jedoucí vlaky tyto vyjíždí z Union nádraží v Omaze jak následuje:

Čís. 2. Overland Lim. v 8:05 odp.  
Čís. 6. Východní Exp. v 5:45 odp.  
Čís. 4. Atlantic Exp. v 7:45 ráno

Limited vlaky jsou řádně vestibulovány, parou vytápěny a elektrickým světlem v každém vozovém pokoji.—Vřetečné jideiny parozní.

### 3 vlaky denně tam a zpět. 3

Městská úřadovna: 1524 Farnam ul., Omaha. F. A. Nash, hlavní jednatel pro západ.

## Výletní ceny

PO



### Z OMAHY

Pittsburg, Pa.	..... \$23 25
Na pr. do 1. 2. a 3. srpna, dobre k na vrata do 31. srpna.	
Baltimore, Md.	..... 32 25
Na prodej 17. 18. a 19. září, dobre k návratu do 31. srpna.	
Pittsburg, Pa.	..... \$38 45
Na prodej každý den v měsíci červenci, srpna a září, platné na 30 dní.	
Boston, Mass.	..... 58 50
Montreal, Kanada	..... 53 50
White Sulphur Spgs., W. Va.	..... 44 00
French Lick Spgs., Ind.	..... 39 85
Toronto, Kanada	..... 42 85
Buffalo, N. Y.	..... 41 50
Charlevoix, Mich.	..... 35 35
Mackinac Island, Mich.	..... 29 75
Detroit, Mich.	..... 34 00
Alexandria, Minn.	..... 15 25
Annandale, Minn.	..... 14 95
Bemidji, Minn.	..... 18 45
Buffalo, Minn.	..... 14 25
Rice Lake, Wis.	..... 16 50
Detroit, Minn.	..... 16 65
Fergus Falls, N. D.	..... 15 25
Minnetonka, Minn.	..... 13 15
Taylor's Falls, Minn.	..... 13 85
St. Paul, Minn.	..... 12 50
Minneapolis, Minn.	..... 12 50
Duluth, Minn.	..... 16 50
Ashland, Wis.	..... 16 50
Waterville, Minn.	..... 10 50
Waseca, Minn.	..... 10 50
Faribault, Minn.	..... 10 50
Red Wing, Minn.	..... 10 50
Spirit Lake, Ia. (Okaboji)	9 95
Clear Lake, Ia.	..... 10 70
Waterloo, Ia.	..... 11 85
Storm Lake, Ia.	..... 6 85

Vřete udané ceny jsou za listky tam a zpět. Ceny do míst, při nichž není udán den prodeje, jsou na prodej každodenně během července, srpna a září; platné jsou až do 31. srpna.

Letní výlety přes Duluth nebo Chicago a velké jezera. Parník s spád vřete třeba si vyhraditi předem.

Doplňtí přijímá a bližší podrobnosti ochotně podá

W. H. BRILL,  
Pass. Agt., Ill. Central R. R.,  
č. 1402 Farnam St., Omaha, Neb.

## NA PRODEJ

120 akrů vzdělanou farmu se stavbami za \$5,400.  
160 akrů vzdělanou farmu bez staveb za \$6,100.  
20 akrů senového lantu za \$135.  
Hlaste se u

Emil Foida,  
Linwood, Neb.